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Modena, 26 aprile 2022

Circolare n. 10F/2022
A tutte le farmacie clienti

Oggetto: REMUNERAZIONE AGGIUNTIVA – NON IMPONIBILITA’
IMPOSTE DIRETTE ED IVA – PARERE DELL’AGENZIA DELLE
ENTRATE

**************

Si fa presente che l’Agenzia delle Entrate in una risposta ad un interpello

prodotto da una farmacia della provincia di Forlì-Cesena, e pervenuta sempre

in data 22 aprile 2022, riguardo al corretto trattamento fiscale da riservare

alle somme corrisposte come remunerazione aggiuntiva, nel confermare la

non imponibilità IVA delle stesse, le ha sorprendentemente considerate NON

CONCORRENTI ALLA DETERMINAZIONE DELLA BASE

IMPONIBILE AI FINI DELLE IMPOSTE SUI REDDITI E DELL’IRAP,

pur non essendo tale esclusione direttamente riportata nel testo di legge.

La motivazione a sostegno della presa di posizione dell’amministrazione

deriva, invece, dalla ricomprensione delle somme integrative alla regola

generale di detassazione prevista dall’articolo 10 bis del D.L. 28 ottobre

2020 n. 137 a favore dei contributi ed ogni altra misura a favore di imprese e

lavoratori autonomi relativi all’emergenza Covid.

Peraltro, tale importante precisazione non comporterà alcun adempimento

contabile da parte delle farmacie; sarà infatti lo Studio ad occuparsi di tutti

gli adempimenti necessari per rendere le somme percepite del tutto neutre

fiscalmente operando le variazioni in diminuzione dell’imponibile in sede

dichiarativa.

A disposizione per chiarimenti, si saluta cordialmente


